

Kultúra heti csuszatornyok, meseszöttesek

Kisdiákok fonója



Fotó: Nagy Tibor

Régi idők fonójában találhatták magukat, kukoricát fejthettek, csuszatornyot építhettek és élőszavas mesemondásba is bekapcsolódhattak szerdán a marosvásárhelyi, Bolyai utcai Studium HUB látványkávészó alagsori termeit több órán át „belakó” iskolások.

Nagy Székely Ildikó

A Studium-Prospero Alapítvány román és magyar kultúra napi egyhetes programsorozatát első alkalommal színesítette gyermektevékenység, amelyre három megyeszékhelyi tanintézetből érkeztek osztályok. A délelőtti 10 órától délután 4 óráig zajló foglalkozásokat a kultúra hete szervezői az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvánnyal és a Regeneráció Egyesülettel együttműködésben valósították meg.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Nemsokára 20 új autóbussz is szállítja az utasokat

A helyi tömegközlekedési vállalatnak koncesszióba adják azt a 20 új, dízel autóbusszt, amelyek tavaly december végén érkeztek meg Marosvásárhelyre – erről döntött tegnap a városi tanács egy azonnali hatállyal összehívott gyűlésen.

2.

Visszaélés a vakációs utalványokkal

Csalás gyanújával kezdeményeztek büntügyi felderítési akciót Marosvásárhelyen, valamint az országban. Vakációs üdülési utalványok fiktív elszámolásával és egymillió lejes károkozással vádolnak több idegenforgalmi egységet Maros megyében is.

4.

Tudatosan a sztárvilág felé

Tavaly a magyarországi RTL Klub tévéadón közvetített jubileumi, tizedik X-Faktor döntőse lett a marosvásárhelyi Ferenczi Kamilla, akinek az élő adásban – kis túlzással – az egész város szurkolt. Kevesen tudják, hogy a tehetséges énekes tudatosan készült erre a pályára, és a nagyszínpadon szeretné kamatoztatni mindazt a tapasztalatot, amelyet a vetélkedőn szerzett.

5.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakületünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Büdösödő gáz

Benedek István

Nem tévedett, aki arra számított, hogy jókora káosz lesz az energiapiacra az új év elején. Régen tudjuk, hogy nem erőssége a régi hatalmasságoknak az életképes szabályok kidolgozása és alkalmazása, remek példa erre az energiaárak kompenzációjára vonatkozó törvény ügye is.

A kormány szakminisztere már napok óta a szolgáltatókat ostorozza, mondván, hogy azok tudatosan figyelmen kívül hagyták az új törvényt, és túlszámláltak, de, mint újabban kiderült, a kormányznak bőven van vaj a fején. A szolgáltatók egy szakmai szervezete szerint eleve be sem tudták volna tartani az új törvényt, mert a döntéshozók elkéstek az alkalmazási szabályokkal. Novembertől kellett volna az új rendszer szerint számlázni, a törvény október 29-én meg is jelent, de az alkalmazási szabályzata, ami nélkül maga a jogszabály csak annyit ér, mint a papír, amire ki van nyomtatva, csak november 27-ére látott hivatalos közlönyt. Aztán, jó balkáni szokás szerint, még kellett tisztázni egyes elszabott részleteket, amit egy sürgősségi kormányrendelettel el is intéztek. December 18-án. De már csak a hab a tortán, hogy január közepéig az új törvény szerint a kormányznak fizetnie kellett volna a szolgáltatóknak a novemberi kompenzációért, de eddig a cégek egy lyukas garast sem kaptak.

(Folytatás a 3. oldalon)

Kisdiákok fonója



Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás az 1. oldalról)

Ottjártunkkor a Művészeti Líceum előkészítősei, Csizmadi Csilla tanítónő osztálya éppen Tekei Erika meséit hallgatta. Az Erdélyi Hagományok Háza Alapítvány munkatársa Ráduly János gyűjtéséből osztott meg a gyerekekkel egy, a farsangi időszak hangulatához illő, vicces mesét, A tollas medve címűt, majd a zöld szakállú király szintén időszzerű, átváltozásos története következett.

A szomszéd helyiségben Kelemen Vera kézműves irányításával harmadikos bolyaisok, Somlay Melinda diákjai csuszababát készítettek, néhány lány kukoricacsutkából tornyot épített, egy kisebb csapat pedig szapora mozdulatokkal fejtette fonott kosár fölött a török búzát. A gyereknép a 19., 20. századi falvak világát hitelesen megidéző környezetben munkálkodott, olyan eszközök „társaságában”, mint a fonókerék, a vetőszeg, az orsó és a guzsaly.

A gyerekek ezeknek a tárgyaknak a segítségével megismerhetik a teljes folyamatot, amíg a lenből, kenderből a késztermék elkészül. Úgy gondolom, a mai okoseszközök világában fontos, hogy a fiatal nemzedék a népi hagyományokkal is találkozzon, annál is inkább, mivel főként városi családokban már a nagyszülőknek sincsenek ezekkel kapcsolatos élő emlékeik, és az iskolai tananyag sem ad teret ilyen jellegű ismeretgyűjtésre. Az előszavas mesehallgatás, közös meseszöveg szintén fontos része volt a fonóban zajló együttműködésnek, most ennek a hangulatát is meg tapasztalhatták a kisdiákok – foglalta össze a délelőtti tevékenységek lényegét Nagy Zsolt, a gyer-

mekprogramok egyik szervezője, miközben az aprónép Balogh Zsolt hívogatására népi gyermekjátékokhoz sorakozott fel. „Madarak voltunk, földre szálltunk...” – hangzott fel hamarosan a jól ismert mondóka, majd a kiskertbe ment kecske került a középpontba. Amíg a kört alkotók egyre jobban belemerültek a játékba, Tekei Erikával az interaktív mesélés tapasztalatáról beszélgettünk.

A mostani legkisebb diákok a járványhelyzet miatt nem járhattak folyamatosan óvodába, éppen ezért érződik rajtuk, mekkora szükségük van az ilyen alkalmakra, a személyes együttlétre, beszélgetésre. Ez az igény az ő esetükben nagyobb, mint a náluk valamivel idősebb generációnál – hangsúlyozta az Erdélyi Hagományok Háza Alapítvány munkatársa.

A továbbiakban farsangi fánkot és főtt kukoricát kóstolhattak a gyermekek, közben pedig más olyan „kalákás” ételekről is tudomást szerezhettek, amelyeket a parasztasszonyok az elmúlt századokban szolgáltattak fel vendégeiknek a vízkereszt utáni mulatozás heteiben.

Délután alkalmazott bábművészeti előadással folytatódott a program, Kali Barabási Hajnalka és Tálás Ferenc pedagógusok a Romulus Guga Általános Iskola egyik osztályát, László Gabriella negyedikeseit és Szitai Tünde bolyais tanítónő második diákjait örvendeztettek meg interaktív játékkal.

A kultúra hete hagyományörző gyermektevékenységeit – ahogy a szombaton záruló, teljes heti programot – Magyarország Miniszterelnökségének Nemzetpolitikai Államtitkársága és a Bethlen Gábor Alap támogatta.

Bűnügyi felderítési akció a megyében

Visszaélés a vakációs utalványokkal

Csalás gyanújával kezdeményeztek bűnügyi felderítési akciót Marosvásárhelyen, valamint az országban. Vakációs üdülési utalványok fiktív elszámolásával és egymillió lejes károkozással vádolnak több idegenforgalmi egységet Maros megyében is.

Szer Pálosy Piroska

Január 19-én, szerdán a kora reggeli órákban a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség munkatársai 24 összehangolt házkutatást tartottak Maros megyében, az ország 13 más megyéjében és a fővárosban, ugyanakkor 44 helyszínen dokumentumokat és tárgyi bizonyítékokat foglaltak le csalással gyanúsított személyeknél.

Az eddig rendelkezésre álló adatok szerint Maros megyei turisztikai egységek képviselői is szállásadást és étkezést bizonyító fiktív elismervényekkel számoltak el magánszemélyeknek vakációs értékjegyeket.

Az utalványok valós értékének 60%-át készpénzben kapták meg az üdülési csekkek tulajdonosai. A turisztikai egységek utólag a vakációs értékjegyek teljes összegét elszámolták engedélyezett egységoperátorok, vállalkozások révén. A becsült kár értéke hozzávetőleg egymillió lej.

A Maros megyei bírósági ügyészség felügyeletével zajló akció során kilenc elfogatóparancsot hajtottak végre. A megyei rendőrség sajtóképviseelője, Sabău Aurica szerint eddig három személyt vettek őrizetbe Marosvásárhelyen: két férfi (35 és 45 évesek) és egy 31 éves nő került 24 órára őrizetbe. Vakációs utalványokat foglaltak le a kártyához mellékelt PIN-kóddal, valamint kártyaleolvasó eszközöket, számlákat és az elszállásolásokat vélhetően fiktív nyilvántartásait is.



Fotó: Maros Megyei Rendőrség

Fiatalok – Jövőkép program

Képzés ötletekkel és problémamegoldásokkal

Nagy-Bodó Szilárd

A fiataloknak szánt jövőkép program olyan pályakezdő, munkahelyi nehézségekkel küzdő személyeknek szól, akik mind a munkában, mind az élet bármelyik területén jól vagy jobban meg szeretnék állni a helyüket. A számukra szervezett találkozókra kortárs problémákat vetnek fel, amelyekre kortárs megoldásokat próbálnak találni. Az eseményre olyan 16 és 30 év közötti személyeket is várnak, akik munkát keresnek, hiszen az állásinterjúkhoz is biztosítanak felkészülést, továbbá az új munkahelyen is segítik a résztvevőket.

A rendezvény személyes jelenléttel hat négyórás találkozót foglal magába, a St. Georgius Manager Club marosszentgyörgyi irodájában, a Malomrét utca 27. szám alatt. Az első találkozóra február 9-én 16–20 óra között kerül sor.

A képzésen a helyek száma korláto-

zott, összesen 30 érdeklődőt tudnak fogadni. Nem kikötés, hogy Maros megyei legyenek, máshonnan is lehet jelentkezni, ha a megadott időpontokban részt tudnak venni. A részvételi díj 500 lej, azonban amennyiben a diák részt vesz az összes képzésen, és elvégzi a feladatait, visszakap 400 lejt.

A találkozókra Ambrus Tibor docens, projektmenedzsment-szakértő tart előadásokat. A hat találkozóon olyan témakörökbe nyerhetnek betekintést a résztvevők, mint például a mai kor követelményei a profizmus világában, önismeret, önbecsülés, munkahelyi kommunikáció, csoportszerepek, helyünk a munkaközösségben, a pénz mint értékmérő a fiataloknál, generációs problémák, cégvezetési generációváltás, a mindennapi konfliktusok kezelése, illetve az időgazdálkodás helyes útjai. Továbbá olyan kérdésekre is keresni fogják a választ, mint például: hogyan lehet valaki

szakértő, mit kell tennie ebben az ügyben, vagy hogyan tudja valaki értékesíteni a tudását, hogy tud belőle anyagi hasznot szerezni. A képzés során – a megadott témakörök mentén – lesznek olyan feladatok is, amelyeket otthon kell elvégezni. Ezek elmulasztása vagy késői leadása a képzésről való kizárást vonja maga után.

A program célja, hogy a fiataloknak, pályakezdőknek önismereti, kommunikációs interaktív beszélgetéseket tudjanak nyújtani, előadásokkal és gyakorlatokkal egybekötve. A képzés várt eredményei közé sorolják a személyiségfejlődést, a kortárs problémák felismerését és lehetséges megoldások kidolgozását, valamint a képzést elvégző munkakereső fiatalok számára biztosítják, hogy komoly cégek vezetőivel találkozzanak jövőbeni együttműködés reményében.

Az eseményre január 31-ig lehet jelentkezni a következő linken: <https://forms.gle/Ce7ETBH9qB51f6EP7>

Elfagyhatnak a vízórák az erős fagyban

Mezey Sarolta

Mínusz 5 C-fok alatt fennáll a veszélye annak, hogy elfagynak a vízórák, emiatt az Aquaserv vízszolgáltató vállalat arra hívja fel a fogyasztók figyelmét, hogy óvják a vízórákat. Nicu Tomulețiu, a vállalat szóvivője szerint csütörtökig még nem jeleztek fagy miatt műszaki hibát, azonban hét végén még alacsonyabbra, -15 fok alá süllyed a hőmérséklet higanyszála, s az erős fagy súlyos károkat okozhat.

Az Aquaserv szóvivője szerint ilyenkor a vízórákat feltétlenül zárva kell tartani és szigetelni, mely néhány egyszerű intézkedéssel megoldható. Ha a vízóra aknában található, ellenőrizni kell, hogy a fedőszekert megfelelően zár-e, illetve azt is, hogy ne szivárogni viz az aknába. A jól záró aknafedőket nem tanácsos nyitogatni. Az aknák szigetelőanyagokkal – például ásványi vattával, habszivaccsal és textíliákkal – bélelhetők ki, de vigyázni kell, hogy a mérőműszer, illetve a zárjegy ne sérüljön meg. Ugyiszintén szigetelni kell a mérőműszere csatlakozó vezetékkeit, a csapokat és csatlakozókat is. Amennyiben a mérőműszer pincében vagy gépházban található, a nyílászárók legyenek becsukva. Ha a mérőműszer mégis elfagy, felolvasztásához ne használjanak forró vizet vagy nyílt lángot.

Ha a vízóra az erős fagyban mégis elfagy, az Aquaserv hibaelhárító központjához kell fordulni a 0265/208 888-as telefonszámon. Amennyiben a vízóra magánterületen található, és megállapítják, hogy az elfagyás okozta károsodás a fogyasztó mulasztása miatt történt, az új műszert és a cserével járó munkálatok árát saját költségéből köteles fedezni. Az Aquaserv éppen a várható fagykarok miatt több felügyeleti és beavatkozási munkacsoportot állít készenlétebe – tájékoztatott Nicu Tomulețiu.

Ami a vízellátást illeti, nem volt és nem is várható fennakadás a fagy miatt.

FIATALOK–JÖVŐKÉP

EGY KÉPZÉS FIATALOKNAK ÖTLETEKKEL, KORTÁRS
PROBLÉMÁKKAL ÉS MEGOLDÁSOKKAL

Az esemény plakátja

Forrás: St. Georgius Manager Club Facebook-oldala

Színés Világ

XIX. évf. 3. (793.) szám, 2022. január 21., péntek

Tudatosan a sztárvilág felé

„Meg kell küzdenem a sikerért”

Tavaly a magyarországi RTL Klub tévéadón közvetített jubileumi, tizedik X-Faktor döntőse lett a marosvásárhelyi Ferenczi Kamilla, akinek az élő adásban – kis túlzással – az egész város szurkolt. Kevesen tudják, hogy a tehetséges énekes tudatosan készült erre a pályára, és a nagyszínpadon szeretné kamatoztatni mindazt a tapasztalatot, amelyet a vetélkedőn szerzett. A tehetségkutató harmadik helyezettjével egyebek mellett arról beszélgettünk, hogy milyen esélyekkel maradhat továbbra is reflektorfényben.

Vajda György

– Mindig vannak az életben olyan sorsdöntő pillanatok, amikor életre szólóan irányt válthatunk. Ilyen volt az is, amikor elhatároztad, hogy benevezel a tehetségkutatóra?

– Kicsi korom óta szerettem volna jelentkezni valamilyen tehetségkutató versenyre. A marosvásárhelyi Művészeti Líceumban képzőművészeti szakra jártam, közben zongoráztam, majd három év után a klasszikus canto (bel canto) osztályba iratkoztam. Tizenegyedik osztályosként Piatra Neamțon részt vettem egy bel canto nemzetközi tantárgyversenyen, ahol második lettem, egy népdalversenyen első helyen végeztem, és voltam egy balladaversenyen is, ahol második lettem. Ezek a díjazások önbizalmat adtak ugyan, de akkor még nem gondoltam arra, hogy valaha eljutsok egy tehetségkutató versenyre. Az X-Faktorra való jelentkezés előtti időszakban felléptem a városi gólyabálon, felkészítettem másokat a gólyabálon való szereplésre, felkértek arra is, hogy a Bolyai Farkas Líceumban éneklést tanítsak egy diáknak, ezenkívül felléptem a Vibe fesztiválon. Ennyi volt mindössze az énekesi, előadóművészi tapasztalatom. A középiskolai tanulmányok befejezése után sikeresen felvételiztem a kolozsvári Babeş-Bolyai Egyetem zenepedagógia szakára, amelyet egy év után otthagytam. Nem éreztem kötődést a tanári szakmához, mindig a színpadon képzeltem el magam. Munkába álltam. Először egy benzintöltő állomáson, majd élelmiszer-futárszolgálatnál, legutóbb pedig kaszinóban dolgoztam. Amikor meghirdették a jelentkezést a X-Faktorba, azon gondolkodtam, miért csináljak mást, mint amit szeretek. Így felutaztam Budapestre, és jelentkeztem a válogatón. Nem fűztem nagy reményeket hozzá, de amikor továbbjutottam az előválogatón, elhittem, hogy jó úton vagyok, és komolyan vettem a felkészülést.

– Kértél-e valakitől szakmai tanácsot, segítséget, mielőtt beneveznél?

– Nem állt mögöttem senki. Ötéves korom óta tanulok zenélni. A családban senki nem volt zenész. Szép hangja van édesapámnak, de nem fejlesztette. A tehetségem miatt nem tűntem ki különösképpen az iskolában. A liceum után alakítottam ki a saját stílusomat, a hangtechnikát, mivel más könnyűzenét énekelni, mint bel cantót, amire tanítottak.

– Miután beválogattak, milyen nehézségekbe ütköztél?

– Az volt a szokatlan, hogy a produkciót azonnal kiértékeltek. Ezt meg kellett szoknom. Azt hittem, nehéz lesz az előválogató, utólag viszont az élő adás bizonyult nehezebbnek. Az élő show-ig senki sem készített fel. A tábor első fordulójában egy dalt fél nap alatt kellett megtanulni, színpadra állítani. A továbbjutók maradtak a táborban. Aztán két napra rá ismét fellépés következett a székért, majd onnan a mentorházba vezetett az út. Gyakoroltam a fellépésre, emellett dolgoztam a kaszinóban. Megtörtént, hogy egész éjjel szolgálatban voltam, miután hazamentem, ismét gyakoroltam, este a pult mögé álltam. Volt, hogy megszakítás nélkül 24 órát dolgoztam. Amikor Budapestre kellett utaznom az újabb meghallgatásra, elcseréltem a kaszinóban a túrám. A haza-

jövetelem után pótoltam a munkanapot. Az élő show előtt két héttel mondtam fel az állást. A mentorházban elrontottam az egyik dalt, és akkor megijedtem, hogy nem jutok tovább. Miután bejelentették, hogy mégis mehetek az élő előadásba, azon gondolkodtam, hogy miként fogom végigcsinálni.

– A zsűri tagjai többször is megjegyezték, hogy tökéletes hangtechnikával énekelte, de nem tudtál ellazulni, feszélyezett voltál.

– Ez azért volt így, mert tizenkét év alatt a Művészeti Líceumban, a bel canto órákon arra tanítottak, hogy stabilan két lábon állva, kihúzott háttal és „helyesen” kell énekelni a színpadon. Valóban nem tudtam könnyen megnyílni, de úgy éreztem, ez sokkal érdekesebb volt, mint annak az előadása, aki tudta, hogyan mozogjon, táncoljon a színpadon. Éneklés közben beleéltem magam, teljes odaadással, szenvedélyesen adtam elő a dalt, megküzdöttem azért, hogy az élő adásban maradjak.

– A mentorok valóban mentoráltak?

– Igen, mindenki támogatott, nagyon sokat segített Puskás Peti is. Mindig ott volt a próbákban és bátorított. Közös döntöttük el, hogy milyen dalt választunk. Attól féltem, hogy előadás közben elfelejtem a dalszöveget. Azzal nyugtatott, hogy ezzel így volt ő

is, és át lehet hidalni ezt a kis bakit. Végül szerencsém volt, mert egyszer sem vétettem. Az élő show-ban volt egy kis rituálénk: mindig megölelt, elszámoltam 11-ig vagy 16-ig – ezek a szerencseszámaim –, majd megnyugodva léptem a

színpadra. Érdekes, a mai nap sem emlékszem pontosan vissza, hogy milyenek voltak a színpadi produkcióim. A mentorok mellett az élő előadások alatt az énektanárok segítettek a legtöbbet. Nagyon szigorú programunk volt. Vasárnap szabadok voltunk, hétfőn tartottuk a megbeszélést, a kiértékelőt, kedden nekifogtunk az új dal próbáinak, szerdán és csütörtökön színpadi próbákat tartottunk. Hetente kétszer énekórán vettünk részt, pénteken újabb színpadi próba következett, szombaton pedig az előadás.

– Sokan megdöbbenek, amikor kiestél a döntőből, hiszen – főleg az itthoniak – arra számítottak, hogy te leszel a nyertes. Közben elég éles kritikákat is kaptál, amit utólag különbözőképpen értelmeztek, magyaráztak az értők és a szurkolók egyaránt.

– Az elmarasztaló véleményekben volt némi igazság. Mindig elfogadtam a kritikákat, és igyekeztem javítani mindazon, amit felröptek. Mind az elődöntőben, mind a döntőben világhírű előadók ismert dalait énekeltem, amelyeket mindenki ismer, akár tud, akár nem angolul. Könnyű kifogást találni ezeknek az előadásában, mivel van összehasonlítási alap, ellentétben a saját szerzeménnyel, amelyet akkor mutattak be először. Arra is törekednem kellett, hogy ne utánozzam az előadót. Igyekeztem eredetien, egyéni stílusban előadni a dalokat, ami nem könnyű. Így utólag úgy érzem, olyan dalokat énekeltem, amelyekkel tudtam azonosulni, és teljes odaadással, átéléssel adtam elő. Amikor elhangzott, hogy távoznom kell a versenyről, a színpadon „civilizáltan” fogadtam el a döntést. Közvetlenül utána azt nyilatkoztam, hogy számítottam erre, de „számomra és a családomnak én vagyok a győztes”. Ezt sokan úgy értelmezték, hogy beképzelt vagyok, és emiatt támadtak is. Lehet, hogy más sem viselte volna könnyebben, amikor több mint fél évig benne van az álomvilágban, ami egyszer csak szertefoszlik. Most már azt mondom, hogy elégedett vagyok a harmadik helyezéssel, nem kell elsőnek lenni ahhoz, hogy további sikereim legyenek a színpadon.

– Hogyan tovább?

– Remélem, sikerül újabb saját vagy nekem írt dalokat előadnom, és koncertezhetek is. Meg kell küzdenem a sikerért. Jó, hogy ismert lettem, hiszen ez is volt a célom, amikor jelentkeztem. A szociális médiában 103.000 követő van, ebből mintegy 30.000 az Instagramon és 73.000-en dalom videoklipjét tekintették meg, és venni az X-Faktorban.



Épített örökségünk

Az 1132-ben említett település kastélyegyüttese és temploma

A Marosvásárhelyről Szászrégenbe vezető országúton, Gernyeszeget elhagyva, a Maros jobb oldalán lévő magaslat szakadékos peremén látható a vajdaszentiványi Zichy-Horváth kastélyegyüttes. A műemlék alsó szintje részben a domboldalba épült, emiatt a falu felől a második szint félköríves árkádjával hosszú tornácos, földszintes épületnek mutatkozik. A települést írásban először 1132-ben Sancto Johanne néven említik...

Nagy-Bodó Tibor

A régi épület, vagyis a hosszú ház mindkét szintje vastag téglafalakkal és boltozatokkal készült, a 18. századi erdélyi késő barokk építészeti szép példája.

A kastély másik épülete rövidebb, magas, tört síkú fedélzetével a szakadék peremére merőlegesen áll. Mindkét épület építetője ismeretlen.

Az építéstörténet

A Zichy-udvarház néven ismert vajdaszentiványi épületegyüttes építéstörténete nem ismert, de stílusjegyei arra engednek következtetni, hogy a 18. században vagy a 19. század elején emelték.

Az erdélyi magyar elektronikus könyvtár közlésében olvasható, hogy a régi Erdély nemesi társadalmának birtokviszonyait ismerve, igen kevés a valószínűsége annak,

homlokzat pedig egyszintes. Cserepezett, csonka kontyos nyeregvető fedi.

Az adatbank közlése szerint a keleti homlokzatnak tizenhat aszimmetrikus elhelyezésű nyílástengelye van. A két szintet egyszerű vakolt övpárkány választja el egymástól, a koronázópárkány gazdagon tagolt.

Az épületnek elsősorban az udvar felé néző nyugati homlokzat félköríves árkádos tornáca kölcsönöz barokk jelleget. Az árkádos folyosót az udvar felől mellvéd határolja, ezt több tengelyben faragott szarkóvekkal határolt bejáratok törik át.

A portikuszt díszítő urna és a Bethlen-címer már nincs az épületen

A második világháború után a vajdaszentiványi birtokot államosították, évekkel ezelőtt került vissza jogos tulajdonosához, aki 1949-ig, a család internálásáig a kastélyban lakott. Zichy Jozefa Melanie Georgina Huberta Antónia 1908. március 7-én született Budapesten.

Sajnos, a portikuszt díszítő urna és az iktári Bethlen címer már nincs az épületen. A kert egykori határait nem sikerült azonosítani, így hajdani kiterjedéséről sincsenek pontos adatok.

Csak a terepalakulatból lehet következtetni az egyes régi kerti elemek helyére. Vagyis: azonosítható a tó helye a kastélydomb oldalában, ahonnan a terepadottságokat figyelembe véve a víz kaszkádos lefolyása is elképzelhető, bár erre semmilyen bizonyíték nincs.



befalazott szentségtartó fülke nyoma található, míg a padlózata alatt falazott kriptá van. Falai vastagok, ablakai félköríves záródásúak.

Síkmennyezetét a hosszanti falakat tagoló sávoknak megfelelően vakolt részek osztják három mezőre. A nyugati végében elhelyezett orgonakarzatot két oszlop és a határolófalak tartják. A déli bejárat előtti portikuszt itt sem maradtatott el.

1796-ban a kriptát véglegesen lezárták

Az 1795. évi toldást, a hajó építését gróf Bethlen Kata, özvegy gróf iktári Bethlen Domokosné költségén végezték. A torony falán elhelyezett felirat a donátorok nevét örökíti meg.

Az 1924. évi javítások alkalmával felszínre került a padlózat alatti kriptát elzáró fedőkő. Ennek felirata tudatja az itt örök nyugalomra helyezett személyek nevét. Az 1796-os évszám a kriptá végleges lezárásának idejét jelzi.

A kilenc méter hosszú, középkori eredetű, támpilléres szentély és a később hozzáépített tizennégy méteres hajó arányos méreteivel egységes templom képét mutatja.

Szabó Előd teológus és Dénes Csaba református lelkész kiegészítése

A vajdaszentiványi református templom ma új köntösben pompázik.

Az elmúlt években a Bethlen Gábor Alap (BGA) és az Erdélyi Református Egyházkerület támogatásával külső és belső felújításokat végeztek a templomon: kívül és belül lefestették, padlót és padokat cseréltek, padfűtet vezettek be és felújították a templom villanyhálózatát.

A tetőszerkezetet is teljesen felújították. A templomot körülvevő várfalat is javították, kivéve a zsindeyes tetőt, melyet a tetőszerkezetről leszerelt pikkelycserepekkel cserélnek ki.

A BGA jóvoltából 2021-ben a templomudvaron járdát alakítottak ki. Ugyancsak a BGA és a pedagógusszövetség közreműködésével

az istenháza melletti területen játszótérrel, a svédországi SB Alapítvány támogatásával pedig sportpályát hoztak létre.

A vajdaszentiványi református templomnak nemcsak muzeális értéke van, hanem istentiszteleti térként is használja a helyi református gyülekezet. Az egyházközség kb. hatszáz lelket számlál, vasárnapról vasárnapra szép számban látogatják az istentiszteletet. A gyülekezetben tevékeny ifjúsági csoport működik kb. harminc tag részvételével. Rendszeresen találkoznak, táborokat szerveznek, sporttevékenységekben vesznek részt.



Köszönet Dénes Csaba református lelkésznek. Isten áldása legyen rajtuk, hogy a kőből és lelkekből épített templom egészségét, épességét vigyáznai tudják!

* A rendelkezésünkre bocsátott dokumentációért külön köszönet Keresztes Géza műépítésznek, Keresztes Pál mérnöknek, Fekete Albert PhD, DLA, egyetemi tanárnak és Demján László műemlékvédő építésznek.



hogy az építető az elsősorban Magyarországon birtokokkal rendelkező Zichy család tagjai közül került volna ki, fontos tehát a település újkori birtokviszonyainak, tulajdonosainak feltárása, hiszen ezek az adatok vezethetnek el az építéstörténet körvonalazásához.

A kúria Kemény Sámuel feleségének öröksége volt

Több levéltári forrás utal arra, hogy a századforduló táján Erdély főméltóságai közül Kemény Sámuel és felesége, iktári Bethlen Kata lakott Vajdaszentiványon – iktári Bethlen Zsuzsanna, valamint férje, Teleki Sámuel kancellár levelezésében gyakran bukkannak fel arra utaló adatok, hogy Kemény Sámuel és felesége Vajdaszentiványon tartózkodott, Kemény 1813-ban Vajdaszentiványról keltezett levelet a marosvásárhelyi magisztrátushoz.

Több adat és a helyi református templomban lévő építési emléktábla alapján arra következtethetünk, hogy a kúria Kemény Sámuel feleségének öröksége volt édesanyja, iktári Bethlen Domokosné született bethleni Bethlen Kata jussán.

Amint azt már említettük, az épületegyüttes két különálló, jellegében egymástól eltérő egységből áll.

Az épület alagsorát a lejtő oldalában alakították ki, ennek köszönhetően a keleti homlokzat két-, a nyugati árkádos udvari

A parkból szép kilátás nyílik a két vajdaszentiványi templomra.

A templomokról

A falu fölött, egy kis magaslaton áll a középkori templom. A 13–14. században épült római katolikus istenháza plébánosa 1332–1335 között már fizette a pápai tizedet.

Az eredeti templom csak a szentélyből állt, hajóját a reformáció után építették.

A reformátusok a nyugati oromfal elé tornyot is emeltek. A templomot a kertjében létrejött temetővel együtt kőfallal zárták körül, északi és déli oldalán egy-egy bejárókapuval.

Keresztes Gyula, a *Maros megye középkori templomainak ismertetése helységenként* című munkájában ír arról, hogy a templom régi része a szentélynégyeszből és a nyolcszög öt oldalával bezárt részből áll, amelyhez diadalívvel kapcsolták az 1795-ben épített hajót.

A faragott Krisztus-arc

A szentélynégyeszből keresztboltozatos, a keleti részén a sokszögnek megfelelően élbordázott, a zárókövön egy faragott Krisztus-arc látható.

A hajó csúcsíves ablakai mérműves faragott kőkerettel készültek. A nyugati és déli bejáró kőkeretes. Az egykori sekrestye ajtaját befalazták.

Ablakai keskenyek, mérműves, faragott kőkerettel ellátva. A szentély északi falán egy



FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva 981.

Egy ismeretlen szerzőtől idézünk a rejtvény fősoraiban.		1	KIS FOLYÓ	... A GYÜMÖLCS (STEINBECK REGÉNYE)	SZELÍD VADLON ... (KAM-BODZSAI POLITIKUS)	IDEGEN FÉRFINÉV	LÖBETEGSÉG
2	É	A	TEREPJÁRÓ-MÁRKA FUNDAMENTUM	ELLENÁL-LÁSEGYSÉG ÉLET	OLASZ AUTÓJEL	ANGOLUL ENNI	M
A NAGYOLVASZTÓ MELLÉKTERMEKE				... HAL (NEM EVETT)	ÁLL ALATTI ZSÍRPÁRNA		
FORMA			PÁRTI FELTÉVE	JUTTAT KORONG ALAKÚ SÜTEMÉNY			
ÚJSÁG			TÉLI CSAPADÉK FÜGGŐZÁR	MENJETEK! (LATIN)	A VOLGÁBA ÖMLIK		
BECÉZETT EDWARD			HELYSÉG POLGÁRA ÉSZAK-AFRIKAI ÁLLAM		EGYENI AKTA		
DÍSZ-ELŐADÁS			MIKSZÁTH-HÓS (MIKLÓS) INDÍTÉK	ELŐTAG: LEVEGŐ SZÁNDÉKOZIK			GYÓGYÁSZ
MEZ MELEG							
			KÖZKATONA KIRÁLY (FRANCIA)		RITKA (NÉMET) IZOMKÖTŐ		
ANGLIAI ÖSLAKÓ			A SZABADBA TÖRVÉNY (FRANCIA)		TÉVÉ! RÉSZEKRE BONT		
ÓRIÁSKÍGYÓ			PENGETŐS HANGSZER FEKETE-T.FÉLSZIGET		NULLA JELFOGÓ		
TÉLI SPORT KERGET			ÉVEINK SZÁMA HISZEN (NÉP.)		MŰVÉSZET (LATIN) LÁM		
			... LANKA (CEYLON) AZ ŐN VEYJELE		VERBUM SZINTÉN		AZ EZÜST VEYJELE
NOVEMBERI			NŐI NÉV (MÁJ. 13.) FÉLIGI				
L.N.J.		R					

A 175 ÉVE SZÜLETETT című pályázat nyertesei:

Réti Ilona,
Vámosgálfalva
Nagy Júlia,
Mezőpanit

A pályázati rejtvény megfejtése:
**A JÓ PALÓCOK; KÁLMÁN; ILON; MIKSZÁTH;
SZENT PÉTER ESERNYŐJE**

Kérjük a nyerteseket,
vegyék fel a kapcsolatot Borbély Ernővel
a 0742-828-647-es telefonszámon.

Megfejtések
a január 14-i
számból:

Ikrek:
Randevű

Skandi:
A lovat jó barátként ápod,
de ellenséggként üld meg.

PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY	JANUÁRI-FEBRUÁRI ÉVFORDULÓK											
	1	2	3	4	5	6	7	8	9			
	F				A				O			
11	H			E								
18				19	20			21				
22			23	24		25		26	S			
27		28		29	30		31		32	33	34	
35			36		37		38		39			
N		40		41	42		43		44		M	
45	46			47		48			49		50	
51			52		53		54		55		56	
57	I		Á			58	B				Á	Y

VÍZSZINTES: 2. Tankönyvíró, 200 éve született (István). 7. Az erdélyi szászok törvényeit írta le, 500 éve született (Mátyás). 9. Tejtermék. 10. Egy az ... (Jókai). 11. Erdélyi politikus, író, 325 éve hunyt el (János, báró). 15. Pemzli. 17. Római. 18. Katalán író. 19. Benzint vesz az autóból. 21. A kén és az arany vegyjele. 22. Spanyol és osztrák autójel. 23. Szláv igen. 25. Parodista (Géza). 26. Magad. 27. Robbanóanyag (röv.). 29. Ital (biz.). 31. Iszony. 35. Amerikai feltaláló, 175 éve született (Thomas Alva). 38. Csermely. 39. Oroszlánnév. 40. A molibdén vegyjele. 41. ... mark (védjegy). 44. Knock out (röv.). 45. Ypres más neve. 48. Szaglószer. 49. Faragatlan fickó. 51. Páros melő! 52. Kézzele. 54. Név (latin). 56. Határrag. 57. 48-as márciusi ifjú, 200 éve született (Dániel). 58. Főispán, útleíró, 250 éve született (Vince, gróf).

FÜGGŐLEGES: 1. Francia költő, 150 éve született (Paul). 2. Páratlan harc! 3. Előtag: mirigy. 4. Nádor, erdélyi vajda, horvát bán, 625 éve halt meg (István). 5. Téli sportot üz. 6. Van (német). 7. Forint (röv.). 8. Művelődéstörténeti író, 150 éve született (Dezso). 12. Finn-svéd sziget. 13. Paripa. 14. Néma lord! 16. Estély (francia). 18. Gazdasági szakíró, 200 éve született (Lajos). 20. Indulatszór: Na, tényleg. 21. Magasított dívány. 24. Öreg bácsi. 26. Állóvíz. 28. Idő (angol). 30. A minta lényege! 32. Üres tér! 33. Ábel páratlan! 34. Püspök, jezsuita tanár, író, 200 éve halt meg (Lipót). 36. Román férfinév. 37. Költő, műfordító, fogorvos, MTA lev. tag, 200 éve született (Ignác). 42. Fába vés. 43. Huzal. 44. Keramikus, majolikaüzeme volt, 200 éve hunyt el (Domokos). 46. Szemcsés anyag. 47. Kettőzött kettős betű. 49. Félig behord! 50. Gyötrelem. 53. Te és ő. 55. Némán mütöl!

L. N. J.

A megjelölt sorokban, oszlopokban szereplő helyes megfejtéseket február 3-ig a Népszavás címűre (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani. (Egy borítékban csak egy pályázati szelvény szerepelhet.)

A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt négyzetekbe kerülő betűket folyamatosan összeolvastva Rippl-Rónai József egyik festményének a címét kapjuk. Könnyítésül egy betűt előre beírtunk.

VÍZSZINTES: 1. Mindszent hava – Karnevál. 7. Keresztül – A szabadba. 8. A közepébe – Szándékozok. 9. Makrodarab! – Kaliba része! 11. Amerikai rockegyüttes – Az oxigén, a foszfor és a jód vegyjele. 12. Forma – Számos, sok. 14. Üres tál! – Máltai és spanyol gépkocsijelzés. 15. Férfi, argóban – Újságra előfizet. 18. Megszégyenít – Nemes nedű. 19. Falevél teszi lány szellőben – Kártyajáték. 22. Puhafém – E, e...! 23. ... avis, ritka madár – Csibész, huncut. 25. Szótoldalék – Nemzetközi Olimpiai Bizottság, rövidítve. 27. Gyömöszöl, belenyomkod – Erdei házikó. 28. Beteget gondoz – Karám. 30. Mister, rövidítve – Skálahang. 31. Árverez – Hőenergia-mennyiség.

FÜGGŐLEGES: 1. Tanít – Szóbeszéd, fecsegés. 2. Magyar költőnő volt (Kisfaludy) – Elszólja magát. 3. Szibériai folyó – Svéd és osztrák autójelzés. 4. Hordómérték – Kissé éber! 5. Időszámítási rendszer – Analizál. 6. Süttőrostély – Kiváló, tökéletes. 10. Sűrített takarmány – Magyar színész volt (Gyula). 13. Szerencsétlen, balfácán – Csavargó, vándorló. 16. Gőzben főz – Unszol. 17. Müt – Ladik. 20. Afrikai emlős állat – Nagyszülő kedvence. 21. Éléstár – Lyukaszt. 24. Társasjáték – Brazil tagállam. 26. Csomópont – Helyhatározó rag. 29. Kínai hossz mérték – Patás állat.

Koncz Erzsébet

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
15			16			
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

1	2		3	4	5	6
7			8			
9		10		11		
12			13		14	
15			16			
17		18				
19	20				21	
22			23		24	
25		26		27		
28			29		30	
31						

KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,
Győzelem tér
18. szám,
www.bookyard.ro

Talpra állnak, de nem felejtenek Újjáépült a héderfájai harangláb

Decemberben felállították az új héderfájai haranglábát, de még nincs teljesen befejezve. Fontos pillanat volt, de sohasem tudják elfelejteni azt a napot, amikor közel két éve szörnyű csapás érte őket, valaki felgyújtotta a református gyülekezet közel százharminc éves haranglábát. Még tart az igazságkeresés – számolt be lapunknak Nagy Csaba lelkész.

Gligor Róbert László

Csupán néhány napi munka van még hátra a haranglábánál, amit a hidegre és esőre fordult idő miatt decemberben nem tudtak befejezni, jelenleg pedig a fagy miatt nem dolgozhatnak rajta. A lelkész hálás a székelyvassági ács csapatnak, amely elvállalta a harangláb újjáépítését, kiváló szakemberek, jó munkások, nélkülük nem sikerült volna eddig eljutni. Decemberben elmaradt a toronyajtó elkészítése, az ablakokat is jó lenne beborítani, továbbá meg kell építeni a torony belső, második szerkezetét. Az eredeti, 19. századi haranglábát egyszer megerősítették, akkor készült egy belső faszerkezet is, és mivel Keresztes Géza műemlékvédelmi szakmérnök ragaszkodik az eredeti állapot visszaállításához, ezt el fogják végezni, ezért is kapott zsindegyborítást az építmény annak idején a bádogtető helyett. A villámhárító fel van szerelve, meg kell oldani az épület csatlakoztatását a villanyhálózatra, a harangok villamosításához is ragaszkodik a gyülekezet. A terv szerint az új faépület közel két méterrel lett magasabb az ezelőttinél (ami az anyagbeszerzésnél jelentett némi problémát), jelenleg 18 méter magas, egyébként az újjáépítés során mindenben követték a Debreczeni László által az 1930-as években készített rajzokat.

A hátralevő munkálatokkal együtt mintegy nyolcvanezer euróra rúg az újjáépítési költség. Ennek előteremtésében nagy segítségükre volt az RMDSZ és Péter Ferenc megyei elnök, amiért nagyon hálás a lelkész, hiszen ők fizették ki a mintegy 28 ezer lejes tervezési költséget, a Szolidaritási Alapból pedig 50 ezer lejt, ugyanennyit kaptak Küküllőszéplak község önkormányzatától, ennyit sikerült szereznie a lelkésznek is pályázat útján a román kormány vallásügyi államtitkárságától, a biz-

tosítótól is kaptak egy összeget a tűzkár után, és ott volt a gyülekezet és kívülállók adománya is. A harangokat a magyar kormány támogatásával öntették újra, ez mintegy 60 ezer lejbe került. Mindezeknek köszönhetően áll ma az eredeti helyén a harangláb – sorolta a lelkész.

Egyedi pillanatok

Öröm volt látni, amikor felállították a haranglábát, majd felkerült rá a toronysüveg. Két napig dolgozott egy daru, amíg felemelte az előkészített gerendákat, a mesterek összeillesztették, majd rögzítették rá a toronysüveget. Történelmi pillanat volt, amikor a torony csúcsára felkerült a Kálvin-csillag. Mindent ki kellett és ki kell várni, minden a maga idejében kell megtörténjen – tette hozzá Nagy Csaba.

Ott marad a tudatukban

Arról is megkérdeztük a lelkészt, hogyan látja, kiheverte-e a csapást a gyülekezet? Fizikailag talán kiheverték, de azóta is állandó beszédtema a leégett harangláb. Az a gondolat is felmerült, hogy mi lesz, ha valaki újra felgyújtja. Benne van az emberekben a félsz, mert még mindig nem tudni bizonyosan, ki követte el, még mindig szabadlábban van az illető. Erről beszélni kell, emlékezni és emlékeztetni kell az embereket a megtörtént szörnyűsége, hogy ilyesmi sohasem forduljon többé elő – véli a lelkész. Az emberek megbocsátanak, de a megtörténteket nem lehet visszacsinálni. Közben folyik az igazságkeresés, a törvényszéki eljárás a feltételezett gyújtogató ellen, de még távolról sincs vége, hiszen a gyanúsított megnevezett egy másik személyt, aki társa volt a gyújtogatásban, de az illetőt egyelőre csak tanúként hallgatták ki.

Emlékhelyet hoznak létre

Ha befejezik a munkát, egyelőre nem terveznek felszentelést, hálaadó istentiszteletet tartani. Egyrészt, mert a járványhelyzet nem teszi lehetővé tömegrendezvény szervezését, másrészt pedig nem tartják bravúrnak a harangláb újjáépítését, sőt, inkább szégyellik, hogy ez megtörténhetett a gyülekezettel. Másrészt az elszabadult energiaáram mellett arra kell figyelniük, hogy pénzügyi szempontból fenn tudják-e tartani a gyülekezetet, hogy túl-

éljék ezt az évet. Ezért egy nagyobb kiadásokkal járó ünnepség jelenleg nem aktuális, de ha a gyülekezet összefog, és akarja, a jövőben nem zárkoznak el a megemlékezéstől. Addig is szeretnék újjáépíteni a járdát a temető szélét jelző székely kaputól a haranglábig, majd a harangláb mellett szeretnék felállítani azt a kopjafát, amelyet Sándor János székelyszent-istváni mester faragott a leégett harangláb egyik gerendamaradványából. A régi, 1830. évi harang két kisebb darabját sikerült megmenteniük és megtisztítaniuk, ezeket is felerősítik az oszlopra. Igazi emlékhelyet szeretnének kialakítani, ahol minden év február 8-án fejet hajthatnak, emlékezhetnek arra a szörnyű pillanatra, amelyet sosem fognak elfelejteni, hiszen kitörölhetetlen nyomot hagyott a gyülekezet életében – magyarázta Nagy Csaba. Addig is hálásak Istennek, amiért áll a harangláb és tetején a csillag. Karácsonykor a napkeleti bölcsek csillagkeresése volt a téma, a mindennapokban is a csillag – a toronycsúcs csillaga is – kell vezesse a gyülekezetet – zárta a lelkész.



Történelmi pillanat volt, amikor a csillag is felkerült az új harangláb csúcsára
Fotó: Nagy Csaba (archív)



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖK

2022. január 20-án kelt
21-es számú rendelet
a Maros Megyei Tanács nyilvános, soros ülésének
összehívásáról

A Maros Megyei Tanács elnöke,
az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 178. cikkelyének (1) bekezdése, 179. cikkelye, alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontjával, az (5) bekezdés a), a¹) és a²) pontjával, a 135. cikkely és a 196. cikkely (1) bekezdése b) pontjának előírásai alapján:

elrendeli:

1. cikkely (1): Összehívja 2022. január 26-án 13:00 órára a Maros Megyei Tanács plénumát nyilvános, soros ülésre, a Közigazgatási Palota nagy gyűléstermébe.
- (2). A soros ülés napirendjének tervezete a jelen rendelet szerves részét képező mellékletben található.
2. cikkely: A megyei tanács ülésének nyilvános jellegét a gyűlés élő közvetítésével biztosítják az intézmény Facebook-oldalán.
3. cikkely: Jelen rendeletet közzéteszik a helyi sajtóban és a hatóság internetes oldalán, valamint elküldik a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusának, független igazgatóságainak, szolgálatainak és osztályainak.

Péter Ferenc
ELNÖK

Ellenjegyzí
Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

A Maros Megyei Tanács elnöke 2022. 01.20-i 21. sz.
rendeletének melléklete

A Maros Megyei Tanács 2022. január 26-i soros ülésének
NAPIRENDTERVEZETE

1. Határozattervezet a Maros megyei integrált hulladékgazdálkodási rendszer finanszírozására irányuló köztisztasági illetékek jóváhagyásáról 2022-re;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
2. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács utólag módosított és kiegészített, 42/2001. sz. határozata mellékletének módosításáról, amely a Maros megye köztulajdonához tartozó vagyontárgyak leltárának elfogadására vonatkozik, valamint egyes, ingatlankezelésre vonatkozó intézkedések megállapításáról;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
3. Határozattervezet egyes ingó javak Maros megye köztulajdonából a megye magántulajdonába való átutalásáról, a leltári leírás érdekében;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
4. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 167/2021. sz. határozata 1. és 2. mellékletének a módosításáról, amelyek a Maros Megyei Klinikai Kórház szervezeti felépítésének és tisztségjegyzékének a jóváhagyására vonatkoznak;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
5. Határozattervezet a Maros megyei állami, közoktatásbeli, sajátos jellegű iskolai hálózat meghatározásáról a 2022-2023-as tanévre;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
6. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács költségvetéséből finanszírozott, szociális szolgáltatásokat érintő éves cselekvési terv jóváhagyásáról 2022-re;
Indítványozó: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
7. Határozattervezet „A 153-as jelzésű megyei út korszerűsítése Havadtó - Havad - Nyáradszereda - Székelyhodos - 153-as jelzésű megyei út útkereszteződése útvonalon” elnevezésű beruházás műszaki-gazdasági dokumentációjának és a műszaki-gazdasági mutatók jóváhagyásáról;
Indítványozó: Ovidiu Georgescu, a Maros Megyei Tanács alelnöke
8. A Maros Megyei Tanács elnöke 2021. évi tevékenységi beszámolója;
9. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények.

Péter Ferenc
ELNÖK



Maros Megye Tanfelügyelősége versenyvizsgát hirdet a Maros megyei állami oktatási intézmények üres igazgatói és aligazgatói tisztségeinek elfoglalására az alábbi oktatási intézményekben:

Sor-szám	Tanintézmény	Betöltendő tisztség
1	Megyei Kiválósági Központ	Igazgató
2	Marosvásárhelyi 2-es Számú Inkluzív Oktatási Központ***	Igazgató
3	Marosvásárhelyi Iskolás Sportklub	Igazgató
4	Marosvásárhelyi Unirea Főgimnázium	Aligazgató
5	Marosludasi Căsuța Fermecată Óvoda	Igazgató
6	Marosvásárhelyi Stefania Napközi Otthon	Igazgató
7	Dicsőszentmártoni 4. Sz. Napközi Otthon	Igazgató
8	Szászrégeni 5. Sz. Napközi Otthon	Igazgató
9	Marosvásárhelyi Avram Iancu Szakképző Líceum*	Aligazgató
10	Erdőszentgyörgyi Szent György Szakképző Líceum*	Igazgató
11	Erdőszentgyörgyi Szent György Szakképző Líceum	Aligazgató
12	Marosludasi 1. Sz. Szakképző Líceum	Igazgató
13	Segesvári 1. Sz. Szakképző Líceum	Igazgató
14	Segesvári 1. Sz. Szakképző Líceum	Aligazgató
15	Dicsőszentmártoni Szakképző Líceum	Aligazgató
16	Dicsőszentmártoni Andrei Băresanu Elméleti Líceum	Aligazgató
17	Marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum*	Aligazgató
18	Marosvásárhelyi Gheorghe Marinescu Elméleti Líceum	Aligazgató
19	Segesvári Joseph Haltrich Elméleti Líceum	Igazgató
20	Segesvári Joseph Haltrich Elméleti Líceum**	Aligazgató
21	Marosvásárhelyi Alexandru Ioan Cuza Általános Iskola	Igazgató
22	Ernyei Apafi Mihály Általános Iskola*	Aligazgató
23	Szászrégeni Augustin Maior Általános Iskola*	Aligazgató
24	Segesvári Aurel Mosora Általános Iskola*	Aligazgató
25	Dicsőszentmártoni Avram Iancu Általános Iskola	Igazgató
26	Dicsőszentmártoni Avram Iancu Általános Iskola	Aligazgató
27	Jeddi Benedek Elek Általános Iskola	Igazgató
28	Dánosi Cornel Regman Általános Iskola	Aligazgató
29	Marosvásárhelyi Dacia Általános Iskola*	Aligazgató
30	Nyárádszeredai Deák Farkas Általános Iskola	Aligazgató
31	Búzásbesenyői Dósa Dániel Általános Iskola	Aligazgató
32	Nyárádremetei Dr. Nyulas Ferenc Általános Iskola *	Aligazgató
33	Nyárádtői Emil Drăgan Általános Iskola	Aligazgató
34	Szászrégeni Florea Bogdan Általános Iskola*	Aligazgató
35	Marosludasi Ioan Vladuțiu Általános Iskola	Aligazgató
36	Marosvécsi Kemény János Általános Iskola*	Igazgató
37	Backamadaras Kiss Gergely Általános Iskola	Igazgató
38	Marosvásárhelyi Liviu Rebreanu Általános Iskola*	Aligazgató
39	Mezőmadarasi Pataky Ágoston Általános Iskola	Igazgató
40	Héjjasfalvi Petre N. Popescu Általános Iskola	Aligazgató
41	Jobbágytelki Petres Kálmán Általános Iskola*	Igazgató
42	Marosvásárhelyi Romulus Guga Általános Iskola	Igazgató
43	Marosvásárhelyi Serafim Duicu Általános Iskola	Igazgató
44	Oláhszentlászlói Szent Miklós Általános Iskola	Igazgató
45	Uzdiszentpéteri Szent Péter Általános Iskola	Igazgató
46	Nyárádgálfalvi Szentiváni Mihály Általános Iskola*	Igazgató
47	Koronkai Tholdalagi Mihály Általános Iskola	Igazgató
48	Balavásári Török János Általános Iskola	Aligazgató
49	Mezőgerébenesi Vasile Pop Általános Iskola	Igazgató
50	Segesvári Victor Jinga Általános Iskola	Aligazgató
51	Akosfalvi Általános Iskola*	Aligazgató
52	Fehéregyházi Általános Iskola	Igazgató
53	Cintosi Általános Iskola	Igazgató
54	Marosbogácsi Általános Iskola	Igazgató
55	Balai Általános Iskola	Igazgató
56	Alsóbölkényi Általános Iskola	Igazgató
57	Beresztelki Általános Iskola	Igazgató
58	Mezőcsávási Általános Iskola	Igazgató
59	Mezőcsávási Általános Iskola*	Aligazgató
60	Kórodszentmártoni Általános Iskola	Igazgató
61	Királyfalvi Általános Iskola	Igazgató
62	Maroskeresztúri Általános Iskola	Aligazgató
63	Kutyfalvi Általános Iskola	Igazgató
64	Désfalvi Általános Iskola	Aligazgató
65	Faragói Általános Iskola	Igazgató
66	Libánfalvi Általános Iskola	Aligazgató
67	Nagyiklandi Általános Iskola	Igazgató
68	Radnóti Általános Iskola*	Aligazgató
69	Palotailvai Általános Iskola	Igazgató
70	Nyárádmagyarósi Általános Iskola*	Igazgató
71	Márkodi Általános Iskola*	Igazgató
72	Nádasi Általános Iskola	Igazgató
73	Szászrégeni 4. Sz. Abafáji Általános Iskola	Igazgató
74	Nyárádkaracsonyi 1. Sz. Általános Iskola	Aligazgató
75	Dicsőszentmártoni 3. Sz. Általános Iskola	Igazgató
76	Marosvásárhelyi 7. Sz. Általános Iskola	Aligazgató
77	Mezőbodoni Általános Iskola	Igazgató
78	Petelei Általános Iskola	Aligazgató
79	Sóváradi Általános Iskola*	Igazgató
80	Csikfalvi Általános Iskola*	Igazgató
81	Felsőrépai Általános Iskola	Igazgató
82	Véckei Általános Iskola*	Igazgató
83	Csatófalvi Általános Iskola	Igazgató
84	Mezőrúcsi Gheorghe Șincai Szakiskola	Aligazgató
85	Mezőbándi Szakiskola*	Aligazgató

Megjegyzés: Az állami közoktatási intézmények igazgatói és aligazgatói tisztségei betöltéséért kiírt vizsgákat a tanügyminiszter 4597/2021. számú, módosított és kiegészített rendeletével elfogadott Módszertan (3. cikkely, 4-7. bekezdés) szerint kell megszervezni. (* magyar tannyelvű iskolák; ** német tannyelvű iskolák; *** inkluzív – sajátos nevelési igényűek – oktatási központ)

A versenyvizsga az Oktatási Minisztérium 4597/2021 és a 3026/2022. számú rendeleteinek betartásával fog lezajlani. A pályázók 2022. január 19–25. között tölthetik fel jelentkezési iratcsomójukat elektronikusan az erre a célra kijelölt honlapon. Az írásbeli vizsga 2022. február 18-án kerül megrendezésre. Az önéletrajzok értékelése, illetve az interjú a pályázókkal 2022. március 16–25. között fog lezajlani a Tan-

felügyelőség által kijelölt helyeken. A versenyvizsga módszertanát, a szabad vezetői állásokat, illetve az egyéb információkat a Tanfelügyelőség honlapján (www.edums.ro) tekinthetik meg az érdeklődők.

Sabin-Gavril Pașcan
főtanfelügyelő

Illés Ildikó
főtanfelügyelő-helyettes

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro
96 FM
106,8 FM
1323 AM

KLARA javasasszony 100%-ban megoldja a hozzá fordulóknak problémáit, feloldja a kötést és az átkot, gyógyítja az alkoholizmust, depressziót, impotenciát, epilepsziát, visszahozza a szeretett személyt, pénzügyi sikert és nyereséget hoz a házhoz, szétvált családokat újból összehoz, tarot-kártyából megnézi a múltat, jelent és a jövőt, bármilyen egyéb problémában is segít.

Köszönetnyilvánítások:

Anica Marosvásárhelyről köszöni Klara asszonynak, hogy ismét együtt lehet férjével egyévnél távollét után; Marian Ákosfalváról hálás, mert fia kigyógyult az alkoholizmusból, a depresszióból, és jó útra tért; Gergely Nyárádszeredából köszöni, hogy Klara asszony segítségével megszabadult a kötéstől, és megismerkedett élete szerelmével; Antonela Emyéből köszönetet mond, mert megszabadult a családi átoktól és ismét boldogok; Irén férje Vásárhelyről az epilepsziából gyógyult ki; Cristian Dicsőből hálás, mert újra együtt van kedvesével.
Tel. 0742-450-214, Klara látok. (Fizetett hirdetés: mp.)



Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (sz.-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (sz.-I)

DR. INCZE SÁNDOR belgyógyász főorvos betegeket fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A szám alatt. Tel. 0265/265-112. (14342-I)

A TIMKO PÉKSÉG alkalmaz 3-as fokozatú BETEGNYUGDÍJASOKAT. Érdeklődni a Bodoni utca 85. szám alatt vagy a 0756-128-310-es telefonszámon. (66202-I)

A MEZŐFELEI EDEN GARDEN IDŐSOTTHONBA szeretettel várjuk az érdeklődőket luxuskörnyezetben, felkészült személyzettel. Tel. 0740-363-678. (22930-I)

A SAPIENTIA EMTE MAROSVÁSÁRHELYI KARA pályázatot hirdet TANSZÉKI TITKÁRNŐI állás betöltésére. Bővebb információ az ms.sapientia.ro honlapon olvasható. (sz.-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

VESEK régi festményeket, képereteket, paraszttárgyakat, antik bútorokat stb. Tel. 0731-309-733. (14451-I)

ELADÓ egy német juhászkutya kölyök. Tel. 0749-332-192. (14523-I)

VÁSÁROLOK régi autót, hibás krosszmotort, ATV-t és fémtárgyakat ócskavasba. Tel. 0770-621-920. (14204)

ELADÓ 2700 m² beltelek Kebeleében. Tel. 0757-162-015. (14575-I)

ELADÓ kb. 250 kg-os húsdiszón, akár megfizetési lehetőséggel is. Ára: 9 lej/kg. Tel. 0754-351-178. (14597-I)

ELADÓ kövér disznó és süldők. Tel. 0740-463-935, 0265/320-382. (14607)

LAKÁS

LAKÁST vásárolok hasznélvezeti joggal, vagy egy részt egy ingatlanból. Tel. 0752-141-516. (14397-I)

LAKÁST vásárolnék Marosvásárhelyen, kizárólagosan tulajdonostól. Érdekel eltartási szerződéssel vagy hasznélvezeti joggal megvásárolható lakás is. Bármilyen ajánlatot meghallgatok. Tel. 0745-928-205. (14431-I)

ELADÓ ház az 1-es zónában Marosvásárhelyen, egyedül az udvaron. Érdeklődni a 0745-348-129-es telefonszámon. (14540-I)

KIADÓ garzont keresek. Tel. 0748-799-202. (14566-I)

ELADÓ 76.000 euróért, kiadó 250 euróért a Kárpátok sétányon 2 szobás lakás magaspöldszinten. Tel. 0741-394-050, 0744-867-511. (14570-I)

MINDENFÉLE

KIADÓ új, 150 m²-es autószerelő műhely és térköves udvar Udvarfalván. Tel. 0742-557-214. (66252-I)

TERMOPÁN ajtók, ablakok javítása, szúnyogháló szerelése. Tel. 0771-383-725. (13976)

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint törmelékiszállítás. Tel. 0749-543-104. (-I)

ENGEDÉLLEL rendelkező szerelő víz-, gáz-, központi fűtéssel, padlófűtéssel, kanalizálással kapcsolatos sürgősségi eseteket vállal. Tel. 0770-905-315. (14372)

MEGBÍZHATÓ, komoly házvezetőnőt keresek napi 7-8 órás munkaidőre, hosszú távra, Marosvásárhelyre, kölcsönös megegyezés alapján, munkakönyves alkalmazással. Főzésben és egyéb háztartási munkákban jártas hölgyek jelentkezését várom Marosvásárhelyről és környékéről. Érdeklődni a 0722-667-748-as telefonszámon. (66240)

VÍZ-, GÁZ-, FÁSKAZÁNSZERELÉST vállalok. Tel. 0746-638-960. (14470)

VÁLLALUNK: garázsjavítást, ács munkát és bármilyen javítást. Tel. 0767-837-782. (14480)

VÁLLALUNK: benti munkát, csatornajavítást, tetőjavítást, bármilyen javítást. Tel. 0755-654-115. (14480)

MEGBÍZHATÓ mosónőt, takarítónőt keresek hosszú távra. Tel. 0787-865-051, 0265/269-045. (14522-I)

CÉG vállal háztetőkészítést, tetőfedést, tetőjavítást, bel- és kültéri munkát, bontást, festést. Tel. 0774-574-527. (14204)

VÁLLALUNK villanszerelést, vízszelést. Tel. 0774-574-527. (14204)

MASSZÍROZÁST vállalok. Tel. 0745-953-932. (14569-I)

TÉVÉ és háztartási gépek javítását vállalom a kliensnél. Tel. 0740-527-205. (14506)

„Az ember napjai olyanok, mint a fű, úgy virágzik, mint a mező virága. Ha végigsöpör rajta a szél, vége van, még a helyét sem lehet felismerni.” (Zsolt. 103. 15-16)

Az élet rövid, és hosszú az örökkévalóság. Az élet-halál ciklus sehol sem annyira nyilvánvaló, mint a házasságban. A férj halála után az özvegyiség bizonyos fajta halál. Újra önálló döntéseket kell hozni, és újra meg kell tanulni „én”-t mondani a „mi” helyett. Az ember egyedül hal meg, egyedül megy az ismeretlenbe, hatalmas fájdalmat hagyva maga után. Ez történt a néhai



BUSTYA PÉTER

nyugalmozott némettanárral is január 24-én, immár 4. éve. Kegyelettel, felejthetetlen emlékekkel és szívükben soha el nem múló szeretettel emlékeznek rá szerettei. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (14601-I)

„Gyűjts egy gyertyát, s légy lélekben véle. Kérdezd meg, hogy más létsíkon él-e? Emlékezz rá, tisztán szeretettel, Ő már lélek, Földet megjárt ember. Neki könnyű, már mindent megértett, mért bántotta, miért fáj az élet. Mindenkinek régen megbocsátott, megértően nézi a világot. Álmaidban vissza-visszatéved, figyelmeztet és tanítgat téged. Ha szavára oda is figyelnél, lelked mélyén megnyugvásra lelnél. Gyűjts hát gyertyát, s merülj el magadba, fényt láss, mintha felnéznél a Napba, ha a lelked végre tisztán látod, megértheted Te is a világot...”

(Aranyosi Ervin)

Szeretettel emlékezünk a szerető édesanyjára, nagymamára, anyósra és barátokra,
MAGYARI ERZSÉBETRE
(Böbe)
halálának 15. évfordulóján.

Szerettei. (14599)

MOSÓGÉPET és hűtőszekrényt javítok. Tel. 0755-825-502. (14591-I)

MAROSVÁSÁRHELYEN egy idős nő mellé napi két alkalomra keresek egy személyt pelenkázás és sebápolás céljából. Érdeklődni a 0741-614-565, 0365/415-340-es telefonszámokon. (14595-I)

MEGEMLEKEZÉS

Lelked, remélem, békére talált, S Te már a mennyből vigyázol majd ránk. Soha nem felejtünk, szívünkben szeretünk, Rád örökkön-örökké emlékezünk.

Fájó szívvel, de soha el nem múló szeretettel emlékezünk a drága jó apára, férjre, testvérré és gyermekekre, **LACZKO CSONGORRA** halálának első évfordulóján. Január 21-én távozott el szeretett családja köréből.

Szép emlékét, szeretetét, jóságát szívünkben őrizzük mindhalálig. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Gyászoló szerettei: két fia, szerető felesége, testvére és bána-tos szülei. (14561-I)

Kegyelettel emlékezünk január 23-án a marosvásárhelyi **SZÁNTÓ SÁNDORRA** halálának évfordulóján.

Már hat éve elmúlt számodra a földi vándorút, s az Atyánál pihensz, szomorúságot, bánatot hagyva családod szívében. Nyugodj békében!

Emlékét őrzi felesége, Kati, leánya, Tünde, veje, Levi és unokája, Norbika. (14502-I)

Szomorú szívvel emlékezünk január 21-én **KILYÉN PIROSKÁRA** született Nyíri halálának 17. évfordulóján. Emlékét őrzi férje, Gyula, fia, menyé és két unokája. (14514-I)

Szomorú szívvel, könnyes szemmel emlékezünk szeretett gyermekünkre, a koronkai **TAKÁCS ARTÚR ATTILÁRA**, aki egy éve távozott közülünk, életének 62. évében. Nyugodj békében, drága gyermekünk! Bánatos szüleid. (14572)

Úgy mentél el, ahogy éltél, csendesen és szerényen, drága lelked, fáradt tested nyugodjon békében.

Fájó szívvel emlékezünk január 21-én **MIHÁLY DOMOKOSNÉRA** született **NAGY MAGDOLNA** halálának 8. évfordulóján. Aki ismerték, gondoljanak rá kegyelettel. Emlékét őrzi férje, fia. (14582)

„A legszebb emlék a szeretet, melyet mások szívében hagyunk magunk után.” Szeretettel emlékezünk a szentgericei id. **SZŐCS JÓZSEFRE** halálának 13. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (14583)

Ti már ott vagytok, ahol nincs fájdalom, sírotokra szálljon áldás és nyugalom.

Kegyelettel és fájdalommal emlékezem életem két szomorú napjára, január 21-ére, édesanyám, **GÁBOR LIDIA** szül. Hegyi halálának 11. és édesapám, **GÁBOR DÉNES** halálának 8. évfordulóján. Emléküket őrzi lányuk, Hajni és családja. (14602-I)



Fájdalommal és kegyelettel emlékezünk kedves nagybátyánkra, a somosdi

SZÉKELY KÁROLYRA (ZS.) halálának 10. évfordulóján és családjára: feleségére, **SZÉKELY EMMÁRA** halálának 17. évfordulóján, valamint kedves gyerekeikre: **JENŐKÉRE** halálának 47. évfordulóján és **TIBIKÉRE** halálának 27. évfordulóján. A temető csendje adjon nekik nyugodalmat. Emlékük legyen áldott, pihenésük csendes!
Emma és családja. (14590-I)

Szomorú szívvel, soha el nem múló szeretettel emlékezünk **DEMETER MAGDOLNÁRA** szül. Sütő,

a drága jó édesanyjára és nagymamára halálának első évfordulóján. Határtalan szeretete és áldozatvállalása, gyógyító mósolya mindig bennünk él. Örökre bánatos családja. (14585-I)



ELHALÁLOZÁS

Szívünkben mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, após, nagytata, barát és jó szomszéd, a backamadaras születésű

SIMON JÁNOS

az Aquaserv volt mestere, életének 69. évében rövid szenvedés után megpihent. Drága halottunk temetése január 22-én, szombaton 13 órakor lesz a Jeddí úti városi temető ravatalozójában. Virrasztása ugyanitt, január 21-én, pénteken 17 órától lesz. Elmentél tőlünk a csillagok felé, aranyló csillagpor hull már lábaid elé. Bánatos szerettei: felesége, Irénke, lánya, Emő, veje, Csaba és egyetlen unokája, Lara. (14600-I)

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető férj, édesapa, rokon, barát, **MAN IOSIF** (**JÓSKA**)

volt BCR-alkalmazott, január 18-án, életének 87. évében, rövid szenvedés után örökre elaludt. Temetése január 21-én, pénteken 13 órakor lesz a szászrégeni katolikus temetőben, görögkatolikus szertartás szerint. Nyugalma legyen csendes, emléke áldott! (sz.-I)

RÉSZVÉNYILVÁNÍTÁS

Szomorú szívvel végső búcsút veszünk édesapánk egyetlen testvérétől, **BŐJTHE GÁBORTÓL**, akivel, reméljük, odafent találkozunk. Vigasztalódást kívánunk szeretteinek ebben a nehéz időszakban. Emlékét megőrizzük.
A Bőjthe család. (14605-I)

Szomorú szívvel búcsúzom szeretett munkatársamtól, **SZŐCS JOZEFÁTÓL**, **ZSOZSÓTÓL**, a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem toxikológia tanszékének oktatójától. A tanszék társalapítójaként évtizedeken keresztül kitartó, elkötelezett oktatói-kutatói tevékenységet végzett. Tanítványai, munkatársai megőrzik az emlékét.
Dr. Kincses-Ajtay Mária. (-I)



A Carit-San Medical rendelőintézet

ingyenes
laboratóriumi vizsgálatra

várja az érdeklődőket

családorvosi, illetve szakorvosi küldőpapír alapján.

Telefonszámaink programálásért:

• (0730) 619 408

• (0265) 269 172

Aurel Filimon utca 15. szám

www.caritsanmed.ro

**A Marosvásárhelyi Közszállítási Vállalat
jegy- és menetrendellenőröket alkalmaz.**

Feltételek:

- érettségi oklevél
- jó kommunikációs képesség
- büntetlen előélet
- ügyfélszolgálat, kapcsolattartás terén szerzett tapasztalat előnyt jelent

A kérvényeket önéletrajzzal együtt a Közszállítási Vállalat Marosvásárhely, Béga utca 2. szám alatti titkárságán lehet benyújtani január 31-ig.

**SOLIDARIS Egyesület –
a megoldás helyben van!**

Ingyenes szállás Marosvásárhelyen és Kolozsváron betegeknek és hozzátartozóiknak.

A kórházak mellett található, teljesen felszerelt, kifűtött szobákat közösségi összefogással tartotta fenn a SOLIDARIS Egyesület az utóbbi négy évben.

Egyetlen SMS elküldésével havi 4 euróval Ön is támogathatja a menedékszobák további működését.

SMS-szám: 8864, üzenet: SOLIDARIS.

REGISZTRÁLJON

ÖN IS A MAGYARORSZÁGI

VÁLASZTÁSRA!



MAROSVÁSÁRHELYI
SZERVEZET

MAROSVÁSÁRHELY

RMDSZ SZÉKHÁZ

DÓZSA GYÖRGY UTCA,
9. SZÁM, FÖLDSZINT

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG
8-16 ÓRA KÖZÖTT

MAROS MEGYE



therezia®

Mezőpaniti tejtermékek...



**Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:**



**Katherine Webb
Az angol lány**



**Anne Jacobs
A villa lányai**

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

**Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.**

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

ÜZENET
SZERETETTEL

ÜZENET SZERETETTEL

0737-37 30 30

MAROSVÁSÁRHELY,
PREDEAL UTCA 12.,
540 345

ETV TELEVIZIÓ

